

bel

- 54 -

1986.09.16.

sb0085 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 színházi bemutató szolnokon
sb0082 kapolyi László hazaérkezett az egyesült államokból
sb0083 tartalomjegyzék /1./
sb0084 tartalomjegyzék /2./
sb0085 tartalomjegyzék /3./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó
Császár Tibor
Fehér Péter

/mti/ kö

- v é g e -

21.05 160986 0473

-.-

MTI



60.008/A

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 17.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

az őszi bnv nagydíjas termékei /1. rész/

1986. szeptember 17. - az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk az őszi bnv nagydíjas termékeinek listáját.

az anyag feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

nagydíjas termékek:

poliészter hálóruhák:

a habselyem kötöttárugyár elegáns női hálóruhái nemzetközi viszonylatban is versenyképesek lehetnek. a poliészter alapanyagú termékek viszonylag olcsók, s helyettesíthetik az eddigi importárukat. előnyük az is, hogy könnyen kezelhetők.

fekete-fehér női ruhák:

a soproni ruhagyár termékcsaládjának tagjai a magyar selyemipar vállalat alapanyagaiból készülnek. az elegáns, több részből álló, fekete-fehér összeállítású ruhák minden évszakban hordhatók. a

gazdaságosan gyártható termékcsaládot a fer ruházati kereskedelmi vállalat rendelte meg, s a gyártó ennek alapján rövidesen ötezetet szállít a kereskedelemnek.

matt-fényes és intarzia-ruhák:

a debreceni kötöttárugyár a jövő évi divat jegyében komponálta új modelljeit, amelyek sok díszítő fémszállal, fényes felülettel készülnek. az alapanyag 64 százalék poliakrilt, 32 százalék gyapjút és 4 százalék lurexet tartalmazó kelme, nyersfehér és fekete színben. a gyár az idén háromezret, a jövő évben pedig igény szerinti mennyiséget állít elő újdonságaiból.

duplex szövetek:

a kisperesti textilgyár újfajta szövetei speciális, kétoldali mintázással, ugynevezett duplex-eljárással készülnek. a módszer előnye, hogy megakadályozza a gyártás során a színelterést, s lehetővé teszi a festékfelhasználás csökkentését. a duplex szövetek felhasználhatók lakástextiliák, dekoráció, függöny és takaró készítésére is. /folyt. köv./

mg/gg
00.10 170986 1901

.-

sb0002 4 150 mtib1002

az őszi bnv nagydíjas termékei /2. rész/

ruhák fiatal- és középkorú férfiak részére:

a zalaegerszegi ruhagyár modelljeit a tervezők azonos szövet kétszínű kombinációjából alakították ki. a korszerű alapanyag kiváló formátartást, kellemes viselési tulajdonságokat ad az öltözékeknek. az exportra is alkalmas ruhacsaládból a gyár évi hatezer garnitúra előállítását vállalja.

„akvalin,, vizzel hígítható festékek:

a tiszai vegyi kombinát vízben oldható, illetve vizzel hígítható alapozó- és fedő-festékek jelentős mértékben bővítik a kiskereskedelem választékát. alkalmazhatók fára, fémre, belső terek és szabadban levő felületek alapozásához, festéséhez egyaránt. a vizes oldószer alkalmazásának eredményeként a termék környezetkímélő.

„lamitex,, poliészter szövettel erősített lágy pvc-fólia:

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat újdonságának felhasználási területe rendkívül széles: a hegeszthető, varrható fólia sport- és kempingcikk, napvédő ernyők, sátorbetétek előállítására egyaránt kitűnő alapanyagul szolgál.

kompakt fénycsövek:

a tungsrám Rt új termékei energiatakarékosak, nagy előnyük, hogy élettartamuk ötszöröse a korábban használatos fénycsövekének. a belföldi piacon máris igen keresettek e termékek.

„rolplast,, ivelt redőnyléc:

a borsodi vegyi kombinát újfajta redőnyei többféle színárnyalatban készülnek. alkalmasak házigyári lakásokra, s utólag is felszerelhetők. a termék jó hőszigetelést biztosít az ablakokon.

„fabulissimo,, arcmelosó-tej és arcfrissítő tonic:

a kőbányai gyógyszerárugyár két új terméke kiváló pórusösszehúzó tulajdonsága, alkoholmentes, s mindkettőnek kamillakivonat a natóanyag. használatuk eredményességét klinikai szakvélemények is igazolják. a készítmények minden bőrtípusra alkalmazhatók.

/folyt. köv./ mg/gg/kő
00.11 170986 2113

.-

bel

- 4 -

1986.09.17.

sb0003 4 150 mtib1003

az őszi bnv nagydíjas termékei /3. rész/

helia-d kozmetikumok:

a helia társaság újdonságainak hatóanyaga vegyianyagmentesen termelt növény kivonata. a termékcsalád korábban kifejlesztett, s már ismert tagjai két éve nagydíjat kaptak, a mostani termékek pedig: krém extra száraz bőrre, arclemosó, szemhéjrác-krém, valamint ajakkrém.

szegediner szalámi:

a szegedi szalámigyár és huskombinát terméke vákuumfóliába csomagolva kerül forgalomba. ez biztosítja a tartósságot, s a termék penészmentesen hosszabb ideig eláll a fóliában. a gyár új termékével bővíti a hazai választékot, s növeli exportkinálatát is.

mélyhűtött turós és izes derelye:

a magyar hűtőipari vállalat békéscsabai gyárában készülő kétfajta izesítésű derelye gyártását teljesen gépesítették, a gépsor a hűtőipar fejlesztésében és kivitelezésében készült. a tészta főtt burgonyával, illetve burgonyapehellyel készül, könnyű, laza állományú, félkész gyártmány. fagyasztott állapotából néhány perc alatt készre főzhető. a derelyéből évente négyezer mázsát állítanak elő, de szükség esetén növelik a gyártást. a tészta ausztriában is sikeres terméknek bizonyult.

serba huskésztmények:

a szentesi baromfifeldolgozó vállalat serba elnevezésű kenőmájasa, sajtos mortadellája, rakott filéje és csemegekolbásza táplálkozásélettani szempontból korszerű, egészséges, emellett izletes és jól fűszerezett. gyártásuk a vállalat számára is kedvező, hiszen olyan alapanyagokat is felhasználhatnak, amelyek egyébként veszendőbe mennének. különösen a kenőmájás népszerű, amelynek különkénti ára mindössze 57 forint. ebből a vállalat az idén 14 ezer tonnát állít elő.

durica száraztészta:

bel

- 5 -

1986.09.17.

a fejér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat száraztésztái változatos izesítéssel kifőtt tésztaként, köretként, levesbetétként használhatók fel. a tészta jól állja a főzést, nem ragad. gyártása gazdaságos, mivel tojás nélkül készül, s előnye, hogy így koleszterint sem tartalmaz. /folyt. köv./

mg/gg/kö
00.11 170986 2158

..-

sb0004 4 150 mtib1004

az őszi bnv nagydíjas termékei /4. rész/

kulen, bulen, stifolder:

a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat háromféle nuskészítményének jellegzetessége, hogy szárítással tartósítják. az intenzíven fűszerezett, tájjellegű termékekből jelenleg évi 100 tonnát állítanak elő, de igény szerint tízszer ennyit is tudnának termelni baranyában, mert a gyártás nagyüzemi módon folyik. a szárított készítmények tetszetős csomagolásban kerülnek forgalomba.

hevesi kifli és zsemle:

a heves megyei sütő- és édesipari vállalat termékei frissességüket viszonylag hosszú ideig megtartják. tömegük azonos a nagyományos kiflikével és zsemlekével, az adalékanyagok révén azonban lényegesen nagyobbak, lazábbak. a vállalat tájékoztatása szerint a fogyasztói igények kielégítésének termelési korlátai nincsenek. /mti/

mg/gg/kö sl rj pr
00.12 170986 0915

..-

sb0005 4 130 mtib1005

nyitott kapuk a csepeli szerszámgépgyárban /1. rész/

1986. szeptember 17. - bel- és külföldi szakemberek érdeklődésére egyaránt számot tartó, a legkorszerűbb termékeket bemutató rendezvénysorozatot szervez október 13. és 17. között a a magyar szerszámgépipar és a termékeit exportáló technoimpex külkereskedelmi vállalat. a nyitott kapuk elnevezésű kiállításra - amelyet immár harmadszor rendeznek meg - megkezdődtek az előkészületek: a csepeli szerszámgépgyárban már szerelik a bemutatóra szánt berendezéseket. a tervek szerint a nagy multu üzem felvonultatja a legújabbban kifejlesztett, mikroprocesszor vezérlésű cnc-gépeket, ugyanakkor lehetőséget teremt arra is, hogy a leendő kereskedelmi partnerek a gyakorlatban is megismerkedjenek a gazdaságosan üzemelő berendezésekkel, mint a gyár vezetői elmondták: kezdeményezésük annak az igénynek a felismerését tükrözi, - s ez mind bonyolultabb gyártmányaik népszerűsítésének elengedhetetlen feltétele - hogy a vevők a gyakorlatban is tájékozódhassanak a termékek gazdaságos alkalmazásáról, a technológiai megoldásokról. a rendezvényre a szocialista országokon kívül vendégeket várnak ausztriából, a német szövetségi köztársaságból és franciaországból is.

az idei program szerint a szakembercsoportok az új technikában jártas technológusok, illetve konstruktőrök kalauzolásával megtekinthetik a különböző munkafolyamatokat, tájékozódhatnak a felhasználási lehetőségekről. kiállításán mutatják be a legújabb fejlesztésű berendezéseket, közöttük az mk-500-as megmunkáló gép új változatát, amely elsősorban a finommechanikai iparterület igényeit elégíti ki, s szervesen illeszkedik a hazai mikroelektronikai-finommechanikai programhoz is. ugyancsak a szakágazat részére fejlesztették ki az es-100-as cnc vezérlésű tárcsaesztergát, amely a forgástest alkatrészek gazdaságos megmunkálására képes. a gyárlátogatáson a szakemberek megismerkedhetnek a már termelésbe állított nc-gépek működtetésével is.

az egyedi gépek mellett ugynevezett megmunkáló cellákat is bemutatnak majd, így többek között a japán licenc alapján gyártott yasda megmunkáló cellát is, amely hat különféle munkadarabon dolgozik egyidőben.

a nyitott kapuk rendezvénysorozatát fel kívánják használni arra is, hogy a jövő szakemberei körében is népszerűsítsék a legújabb technikai ismereteket. a berendezések majdani kezelői, a szakmunkástanulók számára a szerszámgépgyár mérnökei egy kifejezetten demonstrációs célokat szolgáló cnc vezérlésű esztergapadot szerkesztettek.

/folyt.köv./ 1/kj/cl
00.13 170986 2536

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

nyitott kapuk a csepeli szerszámgépgyárban /2. rész/

a gép segítségével a szakmunkásképző intézetekben, illetve a különböző közép- és felsőfokú műszaki oktatási intézményekben gyakorlati közelségben mutathatják be a hallgatóknak az nc-technikát.

a környező országokból és a hazai iparvállalatoktól érkező vendégek programja igen széles körű lesz: a gyárlátogatást követő előadások a szakemberek technikai ismeretait gazdagítják majd. az alkalomra videofilmeket is készítettek a gyáriak, az alkotások képet adnak a legmodernebb technika felhasználásának előnyeiről. a kerekasztal-beszélgetéseken pedig lehetőség nyílik a leendő felhasználók igényeinek megismerésére.

az előző évek rendezvényeinek nyomán szép sikert könyvelhettek el a szerszámgépgyáriak: a nyitott kapuk kiállítások eredményeként árbevételük évente mintegy 20 százalékkal növekedett. jelentősen megnőtt az érdeklődés a gépek iránt, s hasznosnak bizonyultak az új technikát és a hozzá kapcsolódó technológiát bemutató programok is.

1/kj/fr/cl pr
00.13 170986 1115

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

másfél ezer bányász lakás épül borsodban

1986. szeptember 17. - másfél ezer borsod megyei bányászcsalád költözik új otthonba a vii. ötéves terv időszakában. a borsodi szénbányák vállalat, a borsod megyei tanács és a bányászkerzetek településeinek tanácsai között létrejött megállapodás szerint miskolcon, putnokon, sajószentpéteren és ózdon együttesen 688 bányászcsalád állami, illetve otp segítségével épülő lakáshoz jut ebben az időszakban, 800 bányász pedig családjához építéséhez kap közművesített telket és jelentős anyagi támogatást.

a borsodi szénbányák vállalat ebben az évben már eddig csaknem ötvenmillió forinttal járult hozzá dolgozóinak otthonteremtéséhez. ennek köszönhetően augusztus végéig félszáz család, ez év végéig pedig még több mint kétszer ennyi költözött, illetve költözik új otthonba. /mti/

bas/tné/la kz pr
00.14 170986 0848

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

25.000 hektárt öntöztek a kisalföldön

1986. szeptember 17. - befejeződött az öntözési idény a kisalföldön. ebben az esztendőben minden eddiginél nagyobb terület, együttesen 25 ezer hektár kapott átlagosan 150 milliméternyinek megfelelő csapadékot. a rába folyóból és a mosoni-dunából 18 millió köbméter öntözővizet emeltek ki. hasonló mennyiségű öntözőviz jutott a szomszagos földekre több mint ezer csőkeutból. az öntözött területek jó termést adtak.

elsősorban a cukorrépát és a lucermát, a zöldségféléket és a burgonyát öntözték, de juttattak mesterséges csapadékot a vetőmagnak termelt kukoricának, az aprómagvaknak, a réteknek, legelőknak is.

a hanság déli részén 6200 hektárnyi erdő is kapott a nyáron 100 milliméternyi mesterséges csapadékot. /mti/

cser/sza/la kz pr
00.15 170986 0796

--

sb0009 4 150 mtib1009

cukorcirok-feldolgozási kísérlet győrről

1986. szeptember 17. - megkezdték a cukorcirok betakarítását és feldolgozását győr-sopron megyében. a melegigényes, rövid tenyészidejű és a gyengébb minőségű talajokon is megélő növényt kísérletképpen 100 hektáron termesztik a győrszentiváni, a bácsai, a töltéstavai és a péri tsz. a terményt zölden szecskázzák, majd préselik. a belőle sajtolt magas glükóztartalmu lé a biotechnológiai és a fermentációs iparágak alapanyagául szolgál, visszamaradt része pedig silótakarmányként hasznosítható.

az országos műszaki fejlesztési bizottság, illetve a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium által támogatott kísérletbe bekapcsolódott a győri szeszipari vállalat is: erjesztés, finomítás útján élelmiszer-, gyógyszer-, illetve textilipari felhasználásra, továbbá humán célra is alkalmas szeszt állít elő a cukorcirokból.

a cukorcirok-termesztési rendszert az ócsai tsz szervezte, a termesztési és feldolgozási technológiát a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi kara dolgozta ki. a

kísérlet kezdeti tapasztalatai biztatóak, előnye, hogy kettős céllal termesztethető: a mezőgazdaság és az ipar egyaránt haszonnal alkalmazhatja. az eddigiekénél azonban lényegesen jobb és nagyhozamu rajtákra van szükség, főként olyanokra, amelyekből a jelenleginél magasabb cukortartalmu lé préselhető. /mti/

mzs/sza/kö kz pr
00.15 170986 1408

--

sb0010 4 170 mtib1010

sóvirágmezők a hortobágyon

1986. szeptember 17. - nyílik az ősz és a hortobágyi nemzeti park egyik legismertebb és legjellegzetesebb növénye, a sóvirág. a szárazságot különösen jól tűrő növény virágai valósággal lilára festették a fátlan, szikes pusztát. főképpen a kunmadarasi-nagyiványi részen pompázik csodálatos gazdagságban a sóvirág, amikor teljesen „megérik”, megszárad, s csokorba kötve, víz nélkül egész télen vázában lehet tartani. /mti/

szü/éva/kö kz pr
00.16 170986 0483

--

sb0011 4 150 mtib1011

begyűjtötték a göcseji szivaaszalókban

1986. szeptember 17. - zala megye göcseji tájegységében, különösen kustánszeg környékén régi hagyományai vannak a gyümölcs názi feldolgozásának. évtizedekkel ezelőtt még népelelmezési cikkek számított az aszalt alma, körte és szilva, amit télen megfőzve fogyasztottak. a szilva ilyen fajta feldolgozásával ma is sokan foglalkoznak. az idén ezekben a napokban gyűjtötték be a göcseji názi aszalókban. lassu tűz fölött egytizedére zsugorodik a szilva. az aszalványt a zalai zöldért vásárolja meg. idén ötven tonna szárított szilvára kötött szerződést a termelőkkel, s az áru nagyobb részét nyugat-európai országokba szállítja.

sok év elteltével idén újból aszalnak hámozatlan almagerездet a göcseji portákon. a házikertekben termett vegyes alma így magas áron értékesül. az aszalt almagerездet szintén a zöldért vásárolja és ugyancsak epxortálja. /mti/

tóa/kné/kz/ci pr
00.16 170986 0930

--

sb0012 4 160 mtib1012

érem jános zsigmondról

1986. szeptember 17. - jános zsigmond erdélyi fejedelemtől készített emlékérmét a magyar éremgyűjtők hajdu-bihar megyei szervezete. a tóth sándor munkácsy-díjas szobrászművész által tervezett érem egyik oldalán jános zsigmond koronázott mellképe, a másik oldalán pedig családi címere látható. az ezüst-, illetve a bronz emlékérméket hiteles, korabeli rézkarc alapján készítették.

a magyar éremgyűjtők hajdu-bihar megyei szervezete négy esztendővel ezelőtt határozta el, hogy sorozatot készített az erdélyi fejedelmekről. elsősorban azokról, akik valamilyen módon nozzájárultak az iskolák, az oktatás felvirágoztatásához és ugyanakkor debrecennel is kapcsolatban álltak. a most megjelent jános zsigmond érem a hatodik a sorozatban. /mti/

szü/éva kz rj pr
00.17 170986 0802

--

sb0013 4 170 mtib1013

madár-megfigyelők kőszegen

1986. szeptember 17. - a kőszegi guba hegyen évek óta rendszeres madár-megfigyelő szolgálatot tartanak az ornitológusok. ősszel főként a költöző és átvonuló madarak mozgását kísérik figyelemmel. naplójuk tanúsága szerint az idén elsőként a kakukkok, majd a sarlós fecskék és gólyák keltek utra. azokat követően bucsuzott el a sarlós- és a molnár fecske, valamint a sárgarigó. utrakész a kabasólyom is, amely ezekben a napokban már egyre nehezebben talál magának elegendő rovarot. valószínűleg velük tartanak majd a tövisszuró gébicsek és a nazánkban élő körülbelül 10 féle poszáta is. utolsó előttinek - várhatóan október végéig - az idén is minden bizonnyal a rozsdafarku marad, a sort pedig a rendszerint novemberben utrakelő bibic zárja majd. a költözők távozása után szép számmal maradnak madarak: a foglyok, a fácánok, a balkáni gerlek, a baglyok, a feketeigók, a narkályok, a héják és az egerészölyvek a telet is itthon töltik, sőt vannak olyanok is, mint a karvalyok, amelyek telelni jönnek nozzánk. /mti/

Lér/kz rj pr
00.18 170986 1068

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

száz éves a kispesti általános ipartestület

1986. szeptember 17. - a kispesti általános ipartestület megalakulásának 100. évfordulója alkalmából szeptember 18-tól 21-ig a kerületi kisiparosok termékeikkel, szolgáltatásaikkal mutatkoznak be a hazafias népfront kerületi központjának /xix., gábor andor u. 42./ udvarán.

a három nap alatt vásár, s több ingyenes szolgáltatás várja az ide látogatókat. felvonulnak termékeikkel a városrész kisiparosai, bőrdíszművesek, cukrászok, üvegfestők, esztergályosok, lakatosok. a centenárium alkalmából mozaikok a 100 éves kispesti kisipar történetéből címmel szeptember 18-án kiállítás nyílik a kispesti helytörténeti gyűjteményben. fényképek, iratok, korabeli eszközök mutatják be a hajdani iparos életet, munkáját. a kiállítást szeptember 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-cz/rj km pr
00.18 170986 0856

--

sb0015 4 150 mtib1015

kiosztották az őszi bnv díjait

1986. szeptember 17. - szerdán a kőbányai vásárvárosban ünnepélyes keretek között kiosztották az őszi budapesti nemzetközi vásár díjait. Kelemen Lajos, a bnv díjbizottságának elnöke beszédében elmondta: évről évre mind jelentősebb kereskedelmi találkozóhellyé, piackutató fórummá válik az őszi budapesti nemzetközi vásár. a bnv vonzerejét növeli, hogy a vállalatok egy része a helyszínen árusítja termékeit, lehetőséget teremtve a vélemények megismerésére is. ezuttal 35 ország gyártói, kereskedői mutatják be kínálatukat a megfelelő üzletkötés reményében.

- a bizottság az ideai díjak odaítélésekor szigorú feltételek szerint vizsgálta a pályázó termékeket, különös figyelmet fordított az újdonságok exportképességére, valamint arra, hogy megfelelő-e a gyártási háttér. végülis a 415 pályázat közül 17 termék kapott nagydíjat, és 73 vásárdíjat.

a díjbizottság elnöke a továbbiakban arról szólt, hogy a bizottság elemezte: hogyan vizsgálták a piacon a két évvel ezelőtti őszi bnv-n díjazott termékek, hogyan alakult forgalmuk, s minőségük megfelelt-e azoknak a paramétereknek, amelyeknek alapján korábban a kitüntetett címeket elnyerték. megállapították, hogy az 1984. évi őszi bnv-n díjazott termékek a zsüri akkor megfogalmazott követelményeinek ma is eleget tesznek, s a díjak visszavonására egyetlen alkalommal sem került sor. sajnálatos azonban, hogy a vállalatok - kevés kivétellel - reklámmunkájuk során nem élnek a díjazás adta lehetőségekkel.

Kelemen Lajos végül elismeréssel szólt a zsüri által idén legjobbnak minősített termékekről, majd átadta a díjakat.

x x x

/a bnv-nagydíjas termékek listáját mai mtib1001-mtib1004-es számú híreinkben kiadtuk, az embargót feloldjuk!/
/mti/ mg-öz/kö/sr/gw pr
10.49 170986 1807

-.-

sb0016 1 160 mtib1016

a szerkesztőségek figyelmébe!

1986. szeptember 17. - mai mtib1012 sz. hírünk első mondatát kérjük az alábbiak szerint módosítani:

jános zsigmond^{rel)} /magyarország választott királyáról, erdély első fejedelméről készített emlékérmét a magyar éremgyűjtők hajdu-bihar megyei szervezete.
/mti/ ká/il pr
10.51 170986 0314

-.-

sb0017 1 130 mtib1017

még keresik az eltűnt kisfiút

1986. szeptember 17. - a rendőrség - együttműködve a honvédség és a munkásszolgálat alakulataival, valamint a helyi lakossággal - nagy erővel keresi glück istván hároméves óvodás kisfiút. szeptember 16-án, kedden a pilisszentkereszti óvoda gyermekét az óvónők kirándulásra vitték egy pilisszentlászló közelében lévő erdei tisztásra. kora délután vették észre, hogy a kisfiú - feltehetően 11-12 óra között - eltűnt a csoportból. a bejelentést követően azonnal megkezdték felkutatását, amely azóta is tart. /mti/
-ri/fr/il pr
11.04 170986 0566

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

előkészületek az mtesz küldöttközgyűlésére.

1986. szeptember 17. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége szerdán szentesen rendezte meg a városi intézőbizottsági elnökök és titkárok tanácskozását, amelyen részt vett focs jeno, a mtesz elnöke is. tóth jános, a mtesz főtitkára adott tájékoztatót az október 18-án tartandó xiv. küldöttközgyűlés előkészületeiről, feladatairól, kiemelve a városi szervezetekben folytatott szakmai és társadalmi munka fontosságát. a főtitkár utalt arra, hogy az elmúlt időszak is igazolta: a helyi döntések, nagyszabású tervek meghozatalánál számíthatnak a városi

as

mtesz-szervezetekben dolgozó szakemberek tudására, hozzáértő tanácsaira. a szövetség a következő öt évre szóló cselekvési programjában még nagyobb szerepet szán a műszaki, agrár- és természettudományos szakembereknek, mérnököknek.

a szentesi tanácskozás része volt a mtesz xiv. küldöttközgyűlését előkészítő országos rendezvénysorozatnak. /mti/
k,ká/gw pr
11.06 170986 0985

--

sb0019 4 160 mtib1019

uj korrepetitor-karmester az áhz-nál

1986. szeptember 17. - Antal Mátyás fuvolaművész, karmester lett a magyar állami hangversenyzenekar új korrepetitor karmestere. az állás betöltésére az országos filharmónia pályázatot hirdetett, s ennek alapján bírálóbizottság döntött arról, hogy a 8 jelentkező közül ki a legalkalmasabb e feladat ellátására. /mti/
k cs/gw/fr/gw pr
11.36 170986 0385

--

sb0020 4 130 mtib1020

elfogták a szentendrei postarablás gyanúsítottját

1986. szeptember 17. - szentendrén szeptember 16-án, kedden 19 órakor a Kossuth Lajos katonai főiskola tisztjei elfogták és a rendőrségnek átadták Seres István 32 éves betanított munkás, budapesti lakost, aki alaposan gyanúsítható a szentendrei postahivatalban elkövetett rablásal.

kedden délután 17.40-kor egy akkor még ismeretlen férfi ment be a szentendrei postahivatalba, s pisztollyal kényszerítette a főpénztárost arra, hogy a fiókban lévő pénzt átadja. a férfi a postahivatalból 33.780 forinttal menekült el. a rendőri akció a fegyveres erők segítségével eredményre vezetett. az elfogott Seres

h

István ruházatának átvizsgálásakor megtalálták nála a pisztolyt - amit elmondása alapján korábbi bűncselekményei során szerzett -, hat darab lőszert és 32 ezer forintot. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

-ri/il/fr/mz pr

11.41 170986 0910

--

sb0021 4 130 mtib1021

emlékezés berzsenyi Lénárdra

1986. szeptember 17. - berzsenyi Lénárdra, az 1848-as szabadsághősre emlékeztek szerdán, halálának 100. évfordulója alkalmából Celledömölkön, a nevét viselő általános iskolában és Kemenesmagasiban, ahol örök nyugalomra helyezték. Berzsenyi Lénárd a szabadságharc kiváló katonáját, aki ezredesi rangig emelkedett, 1849. október 17-én halálra ítélték. ezt az ítéletet később 18 évi vassal súlyosbított várfogságra változtatták. így került az olaszországi börtönbe, ahol rabtársairól 130 képet festett. ezekből 1963-ban a Celledömölkői postaépület padlásán 41-et megtaláltak. a képeket a róla elnevezett iskola őrzi és időközönként kiállításon mutatja be.

Berzsenyi Lénárd 1856. július 15-én amnesztiával szabadult, hazatérve előbb Somogy megyében, majd Kemenesmagasiban telepedett le. a kiegészítés után visszakapta tiszti rangját.

az évforduló alkalmából a Celledömölkői iskola falán elhelyezett domborművénél és Kemenesmagasi sírján elhelyezték a tisztelet és megemlékezés koszorúit. /mti/
Lér/mmé,ká/mz pr

Vt,

12.22 170986 1053

h

--

sb0022 4 150 mtib1022

vizekélhárító gyakorlat a tiszán

1986. szeptember 17. - kétnapos vizekélhárítási gyakorlatot kezdett szerdán a tiszai tiszabólnai szakaszán, illetve a kiskörei tározótávon a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság vízminőségvédelmi osztága. a speciálisan felkészült szolgálat hetven tagja a folyó meghatározott szakaszán részleges mederelzárást hajtott végre és olajcsapda bevetésével, hártja el a feltételezett uszó olajszennyeződést.

a kiskörei tározótávon, a vizlépcső főműve mellett lévő téli hajókikötő vizén gyakorlatoznak a védelmi szolgálat tagjai. a térségben vizsgára bocsátják a magyar találmányként jegyzett tavi merülőfalakat. ezek segítségével kerítik be és távolítják el a környezetre ártalmas szennyeződést.

a védelmi osztag felkészültsége, technikai felszereltsége olyan szintű, hogy egy esetleges olajszennyeződéstől nyolc óra alatt megtisztíthatják a kritikus folyószakaszt, vagy állóvizet. a tiszai és mellékfolyói, valamint a tározótó tisztaságán őrködő vízügyi osztag gyakorlatát az országos vízügyi hivatal vezető szakértői a levegőből, repülőgépről, illetve a vízről is megtekintették. /mti/

end/fné,ká/mz pr
12.23 170986 1160

--

sb0023 4 150 mtib1023

új műszaki kiséruház

1986. szeptember 17. - műszaki kiséruház nyílt szerdán a bajcsy-zsilinszky ut 61. szám alatt. a műszaki árut értékesítő vállalat - műárt - korábbi irodahelyiségeiből, raktáraiból alakította ki a korszerű, 2000 négyzetméter alapterületű áruházat, amely immár az ötödik kiskereskedelmi üzletük, s egyben a legnagyobb.

az új áruházban a vállalat szinte valamennyi közszükségleti cikket forgalmazza, egyébek között vendéglátóipari gépeket, borászati eszközöket, munkavédelmi felszereléseket, pvc-padlókat, gumiszőnyegeket, fémtömegcikkeket, raktári kézi anyagmozgató

br

gépeket, valamint építőipari berendezéseket. kiszolgálják magánszemélyeket és közületeket egyaránt. a forgalmat jövőre 300-350 millió forintra tervezik, és arra számítanak, hogy a továbbiakban évi 10 százalékkal növekszik a bevétel. a nyitáskor 40 millió forint értékű készlettel várják a vevőket, s számos cikkből 30-50 százalékos engedményt adnak. /mti/

mg/gw/sr/mz pr
12.24 170986 0977

--

sb0024 4 130 mtib1024

műszaki könyvkiállítás az ndk centrumban

1986. szeptember 17. - műszaki könyvekből nyílt kiállítás szerdán budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban: hét ndk-beli műszaki könyvkiadó mutat be válogatást kínálatából.

a kiállítás megnyitása előtti sajtótájékoztatón ismertették a tárlat anyagát, és a könyvkiadók tevékenységét. a bemutatón mintegy 400, elektronikával, számítástechnikával, mikroelektronikával foglalkozó szakkönyvet és néhány folyóiratot tekinthetnek meg a látogatók, elsősorban a berlini veb verlag technik termékeiből, amelyek egyaránt szólnak a nagyközönséghez, s a szakemberekhez. a verlag technik-nek évek óta jó kapcsolata van a magyarországi műszaki könyvkiadóval, s az utóbbi időben az akadémiai kiadóval is. a tárlaton műszaki alapismeretekkel, építészettel, bányászattal, matematikával, fizikával foglalkozó kiadók is kiállítják könyveiket, folyóirataikat.

a bemutatót szeptember 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/
-cz/fr/mz pr
12.25 170986 1001

br

--

sb0025 4 130 mtib1025

bajtársi találkozó

1986. szeptember 17. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének kelet-európai ellenállók tagozata bajtársi találkozót rendezett szerdán a belügyminisztérium művelődési házában. benéni ferenc, az egykor csehszlovákiában harcolt magyar partizánokból alakult csoport elnöke, a tagozat elnökségének tagja mondott megnyitó beszédet, majd tihanyi sándor, a measz elnökségének tagja köszöntötte a résztvevőket. fehér sándor, a tagozat elnöke értékelte az elmúlt időszak munkáját, s szólt az időszerű feladatokról. az ünnepi beszédek kulturális műsor követte, majd a bajtársi találkozó kötetlen elvtársi, baráti beszélgetéssel ért véget. /mti/
-ri/il/fr/mz pr

12.26 170986 0699

--

sb0026 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

kissé hűvösebb idő

az északnyugat-európai, késő őszi, hűvös és a dél-kelet európai nyáriasan meleg időjárást elválasztó légköri frontrendszer szerdán reggel nagyjából a moszkva - varsó - bécs - münchen - madrid vonalban volt. ettől északra már meglehetősen hűvös az idő, például a brit-szigetek térségében alig 15 fokig melegszik fel délutánra a levegő. az említett időjárási frontrendszertől délre eső területeken igen meleg az idő, délkeleten, sőt közép-európában is nem egy helyen 30 fok fölé emelkedik délutánra a hőmérséklet. a hűvösebb levegő, ha lassan is, de dél felé sodródik, csütörtökön részben már a kárpát-medence időjárására is hatással lesz.

magyarországon kedden csaknem országszerte zavartalanul sütött a nap, meleg idő volt, délutánra 27 és 32 fok közé emelkedett a hőmérséklet. a derült, száraz éjszakán szerda hajnalra csupán 12-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt csupán az északnyugati országrész fölött növekedett meg átmenetileg a felhőzet. másutt zavartalanul napos, egyre melegebb idő volt. a hőmérséklet 11.00 órára északnyugaton 16 és 21 fokig, másutt 22 és 27 fokig emelkedett. budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok, a sokéves átlagnál 6,0 fokkal magasabb volt. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a

As

tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, gyengén emelkedik. várható időjárás csütörtök estig:

szerdán általában derült, száraz, meleg idő lesz. éjszakától, főként az ország északkeleti felében, átmenetileg megnövekszik a felhőzet, és szórványos záporok lesznek. csütörtökön a felhőátvonulásokat már csak néhány zápor kísérheti.

az élénkülő szél fokozatosan mindenütt északnyugatra fordul, és gyakran erős lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 21 fok, délnyugaton 26 fok körül várható.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

napos délután. éjszaka megnövekszik a felhőzet, megélnkül, majd megerősödik az északnyugati szél. legfeljebb futó zápor fordul elő. késő este 24 fok, hajnalban 17 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 168 cm, a víz hőmérséklete 17,5 fok. /mti/

kf/sl/gw -ár
13.52 170986 2452

--

sb0027 4 150 mtib1027

olajbányászati beruházások átadása szegeden

1986. szeptember 17. - olajbányászati termelő és szociális beruházásokat avatott fel szerdán szegeden czipper gyula ipari miniszterhelyettes.

a terület egyik legjelentősebb olajmezőjén, szeged-kiskundorozsmán 280 millió forintos beruházással létesült termelő berendezéseket adtak át rendeltetésüknek. a korszerű gyűjtőállomáson az olajat és a földgázt megtisztítják a szennyeződésektől, majd távvezetéken továbbítják a szeged-algyői központi gyűjtőállomásra. algyő és szeged-móraváros után a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat legnagyobb olajmezőjét alakították ki kiskundorozsmán.

szeged legszebb lakóterületén, az ujszegedi liget közelében avatták fel a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat, valamint a kőolajkutató vállalat szegedi üzemének több mint 300 személyes munkásszállodáját, amelynek építésére és berendezésére

As

mintegy 90 millió forintot költöttek. a hűtőszekrényrel és rádióval felszerelt, háromágyas szobákon kívül az épület földszintjén orvosi rendelőköt, betegszobákat, klubhelyiséget, s mind az öt szintjén társalgót, fürdőt és teakonyhát is kialakítottak. az új szálló azoknak a szeged környéki olajbányászoknak a kényelmes elhelyezését szolgálja, akik távolabbi vidékről járnak be munkahelyükre. /mti/

dob/f, st/gw -ár
13.55 170986 1329

--

sb0028 4 180 mtib1028

pátzay páál- emlékülés kapuvárott

1986. szeptember 17. - pátzay páál születésének 90. évfordulója alkalmából emlékülést rendeztek szerdán a jeles szobrászművész szülőhelyén, kapuvárott, a városháza dísztermében. nagy andrás városi tanácselnök köszöntője után több előadás hangzott el pátzay páál életéről és munkásságáról, majd az emlékülés résztvevői a kapuvári temetőben megkoszorúzták a művész síremlékét. /mti/

cser/sza st/gw -ár
13.56 170986 0444

--

sb0029 4 130 mtib1029

foglalkoztatási tervek tolnában

1986. szeptember 17. - tolna megye lakossága a demográfiai előrejelzés szerint az ezredfordulóig mintegy nyolcezerrel csökken. ezen belül a munkaképes korúak száma is lényegesen kisebb lesz a jelenleginél, ami súlyos gondokat és feszültségeket okozhat, főként az ipari termelésben, ha nem gazdálkodnak tervszerűen a munkaerővel. a szükséges intézkedéseket és az ezzel kapcsolatos feladatokat vitatta meg szerdai ülésén szekszárdon a tolna megyei népfőrbizottság.

mint a tanácskozáson elhangzott: tolnában még a vi. ötéves tervidőszakban is bővült az ipari munkahelyek száma, főként a paksi atomerőmű, valamint a szekszárdi húsüzem belépésével. de a falvakban, a tesz-ekben is sokan találtak új munkalehetőséget, az ott kialakított ipari tevékenység révén. ezzel a fejlődéssel viszont nem tudott lépést tartani a nappali szakmunkásképzés, évek óta

as

képtelenek kielégíteni az intézetek a vállalati munkaerő-igényeket. az elmúlt két esztendőben évi 2500 új szakmunkásra lett volna szükségük az üzemeknek és szövetkezeteknek, de képtelenek voltak beérni mintegy kétezres utánpótlással. a nagyobb vállalatoknál házon belül megvalósított szakmai képzés sem hozott eddig kielégítő eredményt.

a megyei népfőrbizottság - széles körű felmérés alapján - úgy foglalt állást, hogy az eddiginél sokkal nagyobb mértékben és a technikai fejlődéshez igazodva kell megvalósítani a felnőtt dolgozók soraiban az átképzést, illetve a szakmunkások esetében a továbbképzést. ez megyei méretekben olyan nagy tartalék, hogy kihasználásával a jelentős létszámcsökkenést is ellensúlyozni tudnák a vállalatok. /mti/

gem/kjné,ká/gw -ár
14.00 170986 1692

--

sb0030 4 130 mtib1030

nelly failoni kitüntetése

1986. szeptember 17. - az elnöki tanács nelly failoni magyar származású olasz balettművésznek, a magyar zenekultúra és énekművészet hazai fejlesztése és nemzetközi megismertetése érdekében kifejtett munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést vajda györgy művelődési miniszterhelyettes szerdán adta át. /mti/

kp/tr/fr/mz -ár

14.07 170986 0426

as

--

sb0031 4 150 mtib1031

több hus a hajduságból

1986. szeptember 17. - szerdán megkezdődtek az 1987-es állatfelvásárlási szerződéskötések hajdu-bihar megyében, s ebből az alkalomból tanácskozást tartottak debrecenben az állatforgalmi és husipari vállalat, valamint a megye tsz-einek, állami gazdaságainak és kistermelőinek képviselői.

nagy attila, a vállalat termelési igazgatója elmondotta: az elmúlt esztendőben hozott központi intézkedések, valamint üzemi szervezések eredményeképpen megállt az állatlétszám csökkenése hajdu-bihar megyében, sőt a sertésállományban gyorsított növekedés tapasztalható. ebben az esztendőben várhatóan összesen 90 ezer tonna súlyú élőállatot vásárol fel a vállalat, ami már több, mint az elmúlt esztendőben volt, jövőre pedig 100 ezer tonnára számítanak. a legnagyobb mennyiséget a sertésstartók szállítják, illetve szállították a vágóhidakra. kedvezőnek mondotta a vállalat igazgatója, hogy a mennyiségi növekedés mellett minőségi javulás is mutatkozik. a termelők és a feldolgozó vállalat közötti kapcsolatokat javítja, hogy a vállalatnál új technikai berendezéseket helyeztek üzembe, amelyek lehetővé teszik az objektív minősítést.

a debreceni állatforgalmi és husipari vállalat ez évben tizenhatalézer tonna különböző árut szállít belföldi értékesítésre, s ebből mintegy ötezer tonnát visznek budapestre. külföldön mintegy hatvanezer tonna élőállatot, illetve húst adnak el.

a jövő esztendőre nézve biztatóak a kilátások. 1986-ra 6400 vemhes koca kihelyezését vették programba a háztáji gazdaságok részére, ehelyett eddig már 7500-at szállítottak ki, s az év végére ez a szám megközelítheti a tízezetet. a vállalat közreműködésével sertéstermelő gazdasági társaságot alakítottak, amelynek huszonöt nagyüzem a tagja. ezek a gazdaságok vállalták, hogy 10-20 százalékkal több húst adnak le, mint a korábbi esztendőben. a juhtenyésztés gazdaságosabbá tétele érdekében a bihari részen és a sárréten alakult juhtenyésztő és hizlaló társulás. /mti/

szü/éva, ká/mz -ár
14.10 170986 2007

as

--

sb0032 4 150 mtib1032

cukorrépa-irányvonalok

1986. szeptember 17. - a máv szegedi igazgatóságának öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületén megkezdődött az őszi nagyforgalom: szerdán megindultak az első cukorrépa-irányvonalok. tiszaföldvárról a szolnoki cukorgyárba, füzesgyarmatról pedig a kabaiba indult egy-egy répával rakott nagy vasuti szerelvény. az előzetes tájékoztatás szerint az idény végéig 900.000 tonnányi alapanyagot továbbítanak majd a terület öt feldolgozó üzemébe: a mezőhegyesi, a sarkadi, a szolnoki, a hatvani és a kabal cukorgyárakba. ezenkívül dunántúli üzemekbe, így kaposvárra, ercsibe és sárvárra is küldenek mintegy 20.000 tonnát. a mezőhegyesi gyár termőközetéből az idén jugoszláviai cukorgyáraknak is szállítanak csaknem 90.000 tonna nyersanyagot.

a szegedi vasutasok ebben az évben az egész termés 80 százalékát a zöld út előnyeit élvező irányvonalokkal továbbítják a feldolgozó üzemekbe. /mti/
dob/f, ká/mz -ár

14.11 170986 0949

--

sb0033 4 150 mtib1033

bulgária részvétele az őszi bnv-n

1986. szeptember 17. - szerdán sajtótájékoztatót tartottak az őszi budapesti nemzetközi vásár bolgár kiállítóit. mint elmondották: a két ország kereskedelmi kapcsolatainak bővítéséhez az eddigi tapasztalatok szerint jelentős mértékben hozzájárulnak a budapesti őszi nemzetközi vásárok. a magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok különösen az utóbbi években fejlődtek ugrásszerűen: 1981 és 1985 között a külkereskedelmi forgalom 16,4 százalékkal haladta meg a tervezettet. bulgáriából az előirányozottnál több fémmegmunkáló gép, villamosipari termék, elektronikus számítástechnikai cikk, villamos- és motoros targonca, emelő- és szállítógép-alkatrész, valamint villanymotor érkezett magyarországra, ahonnan ugyancsak a tervezettnél több atomerőművi berendezést, textiliát, élelmiszert, vegyipari gépet, laboratóriumi felszerelést, autóbust, vegyszert és közszükségleti cikket kaptak a bolgár partnerek.

az 1986-1990-es évekre az előző öt évhez képest a kölcsönös áruszállítások 41 százalékos növelését tervezik. arra számítanak, hogy az elképzelések megvalósításában mindkét fél részére segítséget nyújtanak a bnv-n folytatott tárgyalások, s a tapasztalatoserék.

as

a mostani vásáron bulgária nyolc vállalata vesz részt: 300 négyzetméteren állítják ki termékeiket. Láthatók lesznek egyebek közt szőnyegek, játékok, hangszerek, könyvek, lemezek, ezüst ékszerek, márvány ajándéktárgyak, dohánykészítmények. az utóbbiak közül az újdonságokkal várhatóan bővülni fog a szent istván körüti bolgár bulgartabac mintabolt választéka; itt kizárólag bolgár dohányfélések kaphatók. újdonság lesz a vásáron az a kétfajta bolgár sör, amelynek magyarországi exportjáról már folynak a tárgyalások a kőbányai sörgyárral. nem hiányoznak a vásári bemutatóról a textilruházati termékek sem. bulgária legnagyobb készruhagyártó vállalata a „rila”, évente több mint egymillió férfi, mintegy hétmillió női és nyolcmillió bakfis, illetve gyermekruhát állít elő. e termékek 70 százalékát exportálják - egy részüket magyarországra

a tavalyi őszi vásáron a bolgár kiállítók mintegy 9 millió rubel értékű szerződést kötöttek magyar partnereikkel, s az idén is hasonló nagyságrendű üzletkötésekre számítanak. /mti/
mg/il/sr/il -ár
14.25 170986 2260

--

sb0034 4 160 mtib1034

nádler istván kiállítása szirákon

1986. szeptember 17. - nádler istván munkácsy-dijas festőművész grafikai kiállítása nyílt meg szerdán a sziráki kastélyszálló képzőművészeti galériájában. a megnyitón - amelyen benkő daniel vezetésével közreműködött a bakfark consort - deim pál munkácsy-dijas festőművész méltatta nádler istván munkásságát. /mti/
csiz st/il -ár
14.39 170986 0377

b

--

sb0035 4 160 mtib1035

a román nemzetiségiek művelődése békésben

1986. szeptember 17. - a hazai román nemzetiségiek legnagyobb részének otthont adó hét békési településen a nemzetiségi lakosság művelődési lehetőségei hasonlóak az e falvakban lakó magyarsággal - állapították meg a magyarországi románok demokratikus szövetsége elnökségének szerdán eleken megtartott ülésén, amelyen részt vett márk györgy, a szövetség főtitkára is. széles körű az iskolai román nyelvoktatás. a többnyire kitűnően felszerelt, nemzetiségi tanítási nyelvű és nyelvoktató iskolák kis létszámú osztályai azonban mind nagyobb számban vonzzák a magyar gyermekeket is, ami a nyelvoktatásban sajátos helyzetet teremt. egy-egy osztály egyik részének ugyanis anyanyelvként, másik részének pedig idegen nyelvként kell tökéletesítenie, illetve tanulnia a románt.

a békési román közművelődést is alapvetően meghatározza az a tény, hogy e nemzetiségünk vegyeslakosságú településeken él, így a helyi művelődési életben sajátos szint képvisel a kisebbség kulturája. az elnökség megállapítása szerint nem fejlődött a román műkedvelő művészeti mozgalom, a román körök tevékenységében viszont előbbrelépés tapasztalható. nagy szervező erejű, jó klubélet van eleken és battonyán, s példaadóan szolgálja az anyanyelvű művelődést a kétegyházi bábszakkör, amely román darabokat játszik. a gyulai központi könyvtárban kilencezer, a falusi könyvesházakban pedig hétezer anyanyelvű kötetet kínálnak a román olvasóknak - öt év alatt majdnem kétszeresére nőtt a román nyelvű művek száma. az országhatár mentén élő hazai románság könyvtári ellátását szervező gyulai könyvtár színvonalas munkájának eredménye, hogy egyre népszerűbbek az olvasómozgalmak, olvasótáborok, író-olvasó találkozóok. /mti/
sam, ká/il -ár

14.46 170986 1762

b

--

sb0036 4 150 mtib1036

clasp műszaki fórum székesfehérváron

1986. szeptember 17. - clasp műszaki fórumot rendeztek szerdán a székesfehérvári technika házában. az alba regia állami építőipari vállalat tíz éve honosította meg a clasp könnyűszerkezetes építési rendszert, s a gyorsan összeszerelhető elemekből eddig félmillió négyzetméternyi épületet emeltek. mint a mostani műszaki fórumon bejelentették, a versenyképesség megőrzése, illetve növelése érdekében a rendszergazda vállalat megkezdte az építési rendszer továbbfejlesztését, megújítását. a felhasználók kívánságait is figyelembe véve változatosabb épületek emelésére alkalmas elemeket fejlesztettek, illetve fejlesztenek ki. jelenleg már negyvenféle célra alkalmasak a clasp elemekből épült létesítmények, s ez a szám a jövőben tovább növekszik. a vállalat piaci pozíciójának megőrzése érdekében bővítik a szervizhálózatot, megteremtik az épületek belső átalakíthatóságának feltételeit, és tovább rövidítik a szállítási határidőket is.

a műszaki fórum résztvevői megismerkedhettek a legújabb clasp-rendszerű épületekkel: az új seregélyesi uti szakközépiskolával, valamint egy épülő kollégiummal. /mti/
dáv/fné st/mz -ár

14.49 170986 1178

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1986. szeptember 17. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának jelzése szerint a dunántul déli részén és északnyugati körzeteiben, valamint az északi-középhegység vidékén a májusi nagy rajzás következményeként erős pajorfertőzés van kialakulóban. az aszályos nyár miatt különösen érzékenyek a növények - az egynyári zöldségfélék, az évelők, a málna, de a fiatal gyümölcsfák és az új telepítésű szőlők is - a cserebogár-pajorokra. ezért főleg az erdők, a ligetek közelében levő kertekben ajánlatos ősszel a talajt fertőtleníteni a diazinon nevű készítmény felhasználásával. a szert a kulturától függő adagolásban - ez a dobozon látható - egyenletesen kell elszórni és a földbe ásni a kert veszélyeztetett részein. ezzel sikeresen megelőzhető a tavaszi pajorkárok.

a

időszerű munka a kiskertekben is a szüret. hazai körülményeink között olyan későn szedjük le a szőlőt, amilyen későn csak lehet - javasolja a központ. az optimális idő október, amikor kedvező időjárás esetén 20 cukorfok feletti mustot is erjeszthetünk. nagyon kell ügyelni a szőlőszüretnél és a borkészítésnél is a tisztaságra.

/mti/
kf/kö st -ár
14.59 170986 1164

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 17. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	17 fok,
london	17 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	18 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	11 fok,
moszkva	14 fok,
kijev	22 fok,
prága	18 fok,
bécs	22 fok,
róma	27 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	31 fok,
bukarest	33 fok,
szófia	33 fok,
athén	31 fok.

/mti/ kf/kö st -ár
15.01 170986 0877

as

--

sb0039 4 130 mtib1040

tájékoztató a teho befizetéséről

1986. szeptember 17. - a fővárosi tanács pénzügyi főosztálya - a pénzügyminisztérium felhatalmazása alapján - tájékoztatja a fizetésre kötelezetteket, hogy a korábban közöltektől eltérően, az ideiglenes településfejlesztési hozzájárulás méltányossági megfontolásból 1986. december 31-ig fizethető be adópótlékmentesen.

a jövő évtől a településfejlesztési hozzájárulást már az általános szabályok szerint: március 15-ig, illetőleg szeptember 15-ig két egyenlő részletben lehet pótlékmentesen befizetni. /mti/
-ri/tr/fr/mz -ár

15.02 170986 0583

--

sb0040 4 130 mtib1041

meghalt bordás Lajos

1986. szeptember 17. - bordás Lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, életének 83. évében hódmezővásárhelyen elhunyt. temetése szeptember 19-én, pénteken délelőtt 9 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/ tób/st/mz -ár

15.03 170986 0387

--

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek regelig:

ausztria:

eleinte napos, száraz idő lesz, később az időnként megnövekvő felhőzetből elszórtan egy-egy futó zápor kialakulhat. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22 fok körül, pénteken hajnalban 5-10 fok.

csehszlovákia:

eleinte erősen megnövekszik a felhőzet és kisebb záporok kialakulhatnak, később derült, száraz, de hűvös idő várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20 fok körül, pénteken hajnalban 6-9 fok.

szovjetunió:

eleinte a megnövekvő felhőzetből kisebb esők, záporok várhatók, később csökken a felhőzet és hűvös idő lesz. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-23 fok, pénteken hajnalban 8 fok körül.

románia:

változóan felhős idő lesz, helyenként eső, zápor várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 27 fok, pénteken hajnalban 11 fok körül.

jugoszlávia:

tulnyomóan napos, száraz idő várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 28-31 fok, pénteken hajnalban 10-13 fok. /mti/
kf/sc/la -ár

15.08 170986 1198

--

sb0042 4 150 mtib1043

tanácskozás a szennyvizhasznosításról

1986 szeptember 17. - bemutatóval egybekötött tanácskozást rendeztek szerdán kecskeméten a szennyviz hasznosításáról. mint elhangzott: városainkban már most naponta több szennyviz keletkezik, mint a zagyva egész évi vízhozama. ennek csupán egyharmada kerül vissza tisztán a vízháztartásba, a többinek szürése, újrafelhasználása még megoldatlan. a folyamat gyorsítására kínálják elfogadható modellként a kecskeméti szennyvizhasznosítási módszert, amely több mint tíz évi tapasztalaton alapszik és öntözés formájában kitűnően szolgálja a mezőgazdasági termelést. a kecskeméti tapasztalatok és mérések szerint a kommunális víz megfelelő szürés, ülepítés után nem károsítja a talajt, sőt, a rossz víztároló homokon segíti a humuszképződést. jelenleg naponta 15 ezer köbméter városi szennyvizet fogad a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelősövetkezet, ahol az idén továbbfejlesztették a módszert. korszerű, alagsóves eljárással juttatják 760 hektár termőföldre a nedvességet. a mezőgazdasági holt szezonban 70 hektáros nyárfaerdő fogadja az öntözővizet.

a modell továbbfejlesztése országosan is hasznos lenne. a vízgazdálkodási tudományos kutatóközpont felmérése szerint a jelenleg termelődő szennyvizek ötven százalékát hasznosíthatnák a kecskemétihez hasonlóan a városkörnyéki mezőgazdasági üzemek.

az értekezlet résztvevői megegyeztek a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz öntözőtelepét, amelyet az idén nagyteljesítményű, programvezérlésű szivattyúkkal szereltek fel.

/mti/
László/ká/mz -ár

15.09 170986 1566

ln

-.-

sb0043 4 130 mtib1044

elhunyt knöpfler mihályné

1986. szeptember 17. - knöpfler mihályné stefánik írma, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933-tól volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 24-én, szerdán délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temető 53-as szóróparcellájában.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ sa/fr/il -ár
15.12 170986 0417

-.-

sb0044 4 150 mtib1045

szállítási tanácskozás győrről

1986. szeptember 17. - az év hátralévő szállítási feladatairól tanácskoztak szerdán győrött a vasút és a szállító vállalatok képviselői. a MÁV Győri Üzemfőnökségének idei feladata mintegy 2 millió tonna áru berakása és elszállítása. eddig 1,2 millió tonnát teljesítettek, tehát az elkövetkező három és fél hónapban igen nagy feladatot ad a további 800 ezer tonna áru elszállítása.

a tanácskozáson a MÁV és a legnagyobb szállítók megállapodtak, hogy az utóbbiak a hétfői pihenőnapokon is rakodnak. miután több vasuti kocsi nem áll rendelkezésre a nagyobb szállítási teljesítményhez, a kitűzött célt csak a rakodási idő megrövidítésével lehet elérni. a MÁV az évvégi szállítási csúcsidőszakra megerősíti a munkában résztvevő vasuti brigádokat, mosonmagyaróvári rádiókészülékekkel látja el a szállítási személyzetet, győrött pedig több tolatómozdonyt állít be az áruküldemények rendezésére. fontos feladat továbbá, hogy az őszi szállítási csúcsidőben is zavartalan utat biztosítsanak a nemzetközi tranzitforgalomnak, amely az üzemfőnökség területén többszörösen meghaladja a belföldi szállítások mértékét. a tranzitforgalom a három nagy nemzetközi határállomáson, Sopronon, Hegyeshalmon és Rajkán át éjjel-nappal áramlik a Győri rendező teherpályaudvarra.

/mti/
cser/sza st/mz -ár

15.21 170986 1335

ln

-.-

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. szeptember 17. -
érvényben: 1986. szeptember 18-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6384,65	6391,04	6397,43
ausztrál dollár	2700,48	2703,18	2705,88
belga frank	102,69	102,79	102,89
dán korona	561,47	562,03	562,59
finn márka	883,52	884,40	885,28
francia frank	649,22	649,87	650,52
holland forint	1884,33	1886,22	1888,11
japán yen /1000/	278,48	278,76	279,04
kanadai dollár	3118,38	3121,50	3124,62
kuvaiti dinár	14798,71	14813,52	14828,33
norvég korona	593,09	593,68	594,27
nszk márka	2127,38	2129,51	2131,64
olasz líra /1000/	30,84	30,87	30,90
osztrák schilling	302,62	302,92	303,22
portugál escudo	29,53	29,56	29,59
spanyol peseta	32,36	32,39	32,42
svájci frank	2631,78	2634,41	2637,04
svéd korona	628,42	629,05	629,68
tr.es cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4334,54	4338,88	4343,22
ecu /közös piac/	4459,41	4463,87	4468,33

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl rj -ár
15.35 170986 1382

hr

--

sb0046 4 160 mtib1047

radics istván kiállítása salgótarjánban

1986. szeptember 17. - radics istván festőművész tárlata nyílt meg szerdán salgótarjánban, az mszmp nógrád megyei oktatási igazgatóságának aulájában. a kiállításon a művész tűzzománc faliképei és akvarelljei láthatók. szerepel a tárlaton egy különleges, nagy méretű falóra is, amelynek tűzzománc számlapján az állatövi ábrák jelzik az idő múlását. /mti/

csiz st rk -ár
15.37 170986 0426

--

sb0047 4 130 mtib1048

óvári miklós látogatása baranya megyében

1986. szeptember 17. - óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett baranya megyében. kedden Lukács János, a baranya megyei pártbizottság első titkára és Horváth Lajos, a megyei tanács elnöke tájékoztatta baranya életének időszerű kérdéseiről.

Szerdán szigetvári látogatással folytatódott óvári miklós baranya megyei programja. a városi pártbizottság székházában gráf József első titkár tájékoztatta az mszmp xiii. kongresszusán hozott határozatok helyi megvalósításáról. Kasó József, a szigetvári állami gazdaság igazgatója a térség legnagyobb mezőgazdasági üzemének tevékenységéről és a kedvezőtlen időjárás okozta veszteségek enyhítésére tett erőfeszítések eredményeiről, Zentai Aladár, a szigetvári cipőgyár pártvezetőségének titkára pedig a jelenleg évi 1,7 millió pár cipőt előállító üzem fejlődéséről számolt be.

A politikai bizottság tagja ezután felkereste a szigetvári konzervgyárat, látogatást tett a termelő üzemekben, majd a vállalati tanács tagjainak körében meghallgatta Bernáth Béla igazgató beszámolóját a fejlesztési tervekről, amelyeknek egyik célja, hogy az évtized végéig megkészserezzék a gyár tőkés exportját. a központi bizottság titkára megtekintette a város új zenekoláját is.

hr

Óvári Miklós ezt követően részt vett az MSZMP Baranya megyei oktatási igazgatóságának pécsi székházában tartott pártaktívá ülésein. Látogatási programjának befejeztével pécssett megtekintette a PMSZC-Feyenoord UEFA-Kupa labdarugómérkőzést. /mti/

kász/bné st rj -ár

15.41 170986 1607

-.-

sb0048 4 160 mtib1049

elhunyt csanádi györgy professzor

1986. szeptember 17. - hosszan tartó, súlyos betegség után, 69 éves korában elhunyt csanádi györgy, a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem nyugalmazott egyetemi tanára. 1950 óta volt az egyetem oktatója, negyedszázadon keresztül tanszékvezető. Utolsó kívánságának megfelelően a legszűkebb családi körben bucsuznak tőle. /mti/

gg bc rj -ár

15.43 170986 0393

-.-

sb0049 4 160 mtib1050

nemzetközi konferencia a keleti szőnyegekről

1986. szeptember 17. - a budapesti Iparművészeti Múzeumban nyitotta meg idei tanácskozását szerdán a világ szőnyeggyűjtőit és keleti szőnyegekkel foglalkozó szakembereit tömörítő nemzetközi szervezet, az International Congress on Oriental Carpets /ICOC/.

az 1976-ban alakult szervezet tagjai - művészettörténészek, muzeológusok és kereskedők - immár hagyományosan három évenként rendezik meg tapasztalatcseréjüket, amelyen megvitatják a keleti szőnyegek tudományos értékelésével kapcsolatos kérdéseket, s az új művészettörténeti kutatási eredményeket. az idei találkozóknak külön érdekessége, hogy a budapesti hivatalos megnyitót, s az itteni múzeumokban tett szakmai látogatásokat követően a konferencia bécsben folytatja munkáját. a megnyitás helyszínéül nem véletlenül esett a választás az Iparművészeti Múzeumra: itt őrzik Európa egyik

Leggazdagabb keleti szőnyeg-gyűjteményét, s ebben az időpontban egyszerre három jelentős szőnyegbemutatónak ad otthont a magyar főváros.

a nemzetközi konferenciát - amelyen mintegy félezer külföldi és magyar szakember vesz részt - köpeczi Béla művelődési miniszter nyitotta meg. beszédében szólt a szőnyegtipusnak a mindennapi kultúrában, s a művészet történetében betöltött több évszázados szerepéről, valamint arról a megnövekedett érdeklődésről, amely napjainkban nemcsak a kutatók és a gyűjtők, hanem a szélesebb közvélemény részéről is megnyilvánul a keleti szőnyegek iránt.

a találkozó vendégei szerdán megismerkedtek az Iparművészeti Múzeum tevékenységével, s az itt látható oszmán-török szőnyegbemutatóval, valamint a Budapest Galéria magángyűjteményekből válogatott keleti szőnyeg tárlatával. csütörtökön a nagytétényi kastélymúzeum kaukázusi és türkmén szőnyegekkel összeállított kiállítását tekintették meg. a konferencia péntektől bécsben folytatja munkáját. az ottani tapasztalatcserén szó lesz a keleti szőnyegek készítési technikáiról, motívumkinéséről, a területenként és korszakonként eltérő típusok jellegzetességeiről, valamint a restaurálás kérdéseiről; különböző témakörökben három magyar szakember előadása hangzik majd el. /mti/

kp/tr fr rj -ár

16.07 170986 2191

-.-

sb0050 4 130 mtib1051 /embargó: 18 óráig!/

Lázár György részvétlélvirata Pham Van Dong-nak

1986. szeptember 17. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki együttérzését Pham Van Dong-nak, a vietnami szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökének az országát ért, jelentős emberáldozatokat is követelő súlyos természeti katasztrófa miatt. /mti/

il/bc cl olt

16.21 170986 0351

-.-

sb0051 1 130 mtib1052

megtalálták az eltűnt kisfiút

1986. szeptember 17. - mint azt korábban hírül adtuk, kedden a déli órákban pilisszentkereszt külterületén egy erdei tisztáson a pilisszentkereszt-i óvoda kirándulócsoportjából eltűnt glück istván három éves kisfiú. szendán délután fél négykor a kutatás, - amelyben közel ezren, rendőrök, munkásörök, határörök, magyar és szovjet katonák, valamint helyi lakosok vettek részt a pest megyei rendőr-főkapitányság irányításával -, eredményre vezetett. pilisszentkereszt határában, körülbelül négy kilométerre az eltűnés helyszínétől megtalálták a gyermeket, aki előzetes orvosi vélemények alapján egészséges. a kisfiúnak azonkívül, hogy éhes és szomjas volt, különösebb baja nem történt. a mentők glück istvánt alaposabb orvosi vizsgálatra kórházba szállították. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

gg bc rj olt
16.46 170986 0866

-.-

sb0052 4 150 mtib1053

az időjárás kedvez a betakarításnak, de hátráltatja a talajmunkát

1986. szeptember 17. - az elmúlt két hét száraz időjárása kedvezett az őszi betakarításának, de hátráltatta a talajelőkészítést. szeptember 1-től 16-ig számottevő csapadékot csupán a nyugat-dunántúli megyék szántóföldjei kaptak. a száraz időjárásnak köszönhető, hogy a betakarítással most két héttel előbbre tartanak a gazdaságok, mint tavaly.

a szántóföldi növények közül a silókukorica betakarításával 95 százalékban végeztek a hét közepéig, és jól haladnak a napraforgó kombájnolásával is, hiszen a termés 80-85 százalékát már a magtárakba, illetve a növényolajipar tárolóiba hordták. az aszályt ez a növény szenvedte meg a legkevésbé, termésének mennyisége valamivel nagyobb, mint azt a szakemberek a nyáron előre becsülték. néhány nappal ezelőtt indult meg a kukorica és a cukorrépa betakarítása. a kukorica szedése a hibridvetőmag betakarításával kezdődött. javában tart az alma szedése, ennek egyharmadán vannak túl a gazdaságok, a zöldségféléknek 25-30 százalékát takarították be eddig, a borszőlő egynegyedét szedték le.

In

a száraz, rögös talaj helyenként már nehezíti a szántást. különösen azokban az üzemekben nehéz jó magágyat készíteni, ahol a tarlóhántást későn, vagy nem megfelelő minőségben hajtották végre, mert az érintetlen, gyomos talaj jobban kiszáradt. a mém-ben elmondták, hogy az őszi talajművelését eddig mintegy 60 százalékban hajtották végre a gazdaságok, a tavasszal vetendő kultúrák talajának pedig egyötödét szántották fel. a rozsok 20, az őszi árpának 10 százalékát vetették el eddig. a repce vetését befejezték az üzemek, a növény magja mintegy 80 ezer hektáron került a földbe. /mti/

fi/la/rj sl olt

17.42 170986 1731

-.-

sb0053 4 130 mtib1054

magyar pártmunkás küldöttség látogatása olaszországban

1986. szeptember 17. - az olasz kommunista párt központi bizottságának meghívására szeptember 12. és 16. között magyar pártmunkás küldöttség tett látogatást olaszországban, gecse attilával, a kb külügyi osztálya helyettes vezetőjével az élén. a delegáció, amely részt vett a Lunita sajtófesztiválja milánói központi rendezvénysorozatának záróünnepségein, megbeszéléseket folytatott antonio rubbival, az okp vezetőségének tagjával, a külügyi osztály vezetőjével. a küldöttség találkozott alessandro nattával, az okp főtitkárával, valamint giorgio napolitanoval, a vezetőség és a titkárság tagjával. római tartózkodása során a delegáció tárgyalt valdo spinivel, az olasz szocialista párt külügyi titkárával. /mti/

gg bc rj olt
17.45 170986 0797

In

-.-

sb0054 4 130 mtib1055

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /1. rész/

1986. szeptember 17. - az idén is gazdag program várja az érdeklődőket a budapesti művészeti heteken, amelyet szeptember 25. és november 2. között rendeznek meg. a sorozatról szerdán a fészek művészklubban tájékoztatták a sajtó képviselőit a rendezőszervek: a fővárosi tanács, a budapesti szabadtéri színpadok és művészeti hetek igazgatósága, a kulturális intézmények és alkotóműhelyek vezető képviselői.

miként elmondották éppen két évtizeddel ezelőtt zajlott le az első ilyen jellegű rendezvénysorozat azzal a céllal, hogy a művészeti évad kezdetén a különböző művészeti alkotóműhelyek segítségével képviselje és bemutassa a magyar szellemi élet legjelentősebb áramlatait. az immár hagyományos őszi kulturális seregszemle eseményei ma már átfogó képet adnak a főváros kulturális életéről, szemléltetik a különböző művészeti ágak fejlődését, eredményeit, és bepillantást nyújtanak a megyék, illetve más országok művészetébe is. a szervezők az idén is arra törekedtek, hogy élvonalbeli hazai művészeket, együtteseket szerepeltessenek, és olyan külföldi művészeket hívjanak meg, akiket a magyar közönség szívesen lát viszont, illetve hogy megismertessék az érdeklődőket a kortárs művészet jeles alkotásaival, azok megteremtőivel. hangsúlyozták, hogy a jövőben a budapesti művészeti hetek immár két évtizede kialakult kulturális regisztráló szerepét megőrizve szeretnék a művészeti élet „elhanyagolt”, területeit is a közönség elé tárni, támogatni, s ezzel a magyar kulturális és szellemi élet egészét kívánják tükröztetni. ennek érdekében életre hívják a budapesti szabadtéri színpadok és művészeti hetek igazgatósága mellett működő művészeti tanácsot, amely művészeti alkotókat tömörítve határozná meg az elkövetkezendő kulturális seregszemlék koncepcióját, segítené a programok kialakításában, megszervezésében, s új kezdeményezések, ötletek megvalósításával is gazdagítaná azokat.

a hat hétig tartó rendezvénysorozat gerincét ezuttal is a budapesti zenei hetek hangversenysorozata alkotja, emellett más zenei rendezvények, külföldi színházak vendégjátékai, fővárosi és amatőr színházak bemutatói, táncművészeti és filmművészeti programok, kiállítások teszik teljessé az őszi seregszemlét. az elmúlt esztendőben győr-sopron megye és zalaegerszeg mutatkozott be budapesten, ezuttal a 625 esztendőes debrecen városa kap rá lehetőséget, a külföldi bemutató sorozatában pedig hollandia küldi el hazánkba reprezentációját. /folyt. köv./ cs/cl rj

17.51 170986 2521

19/10

--

sb0055 4 130 mtib1056

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /2. rész/

a budapesti művészeti hetek és egyben a budapesti zenei hetek nyitánya szeptember 25-én a budapest kongresszusi központban a magyar állami hangversenyzenekar koncertje lesz. a zenei hetek, s benne a korunk zenéje hangversenysorozata október 27-ig tart: ez idő alatt 45 koncertet rendeznek öt helyszínen, a hangversenyeken mintegy 30 külföldi vendégművész is fellép. a zenei programok sorában ünnepi hangversenyt rendeznek többek között budavár visszafoglalásának 300. évfordulója alkalmából, a petőfi csarnokban pedig békekonzertet tartanak.

október 2. és november 2. között öt fővárosi színház külföldi társulatok vendégjátékának ad otthont. a thália színházban a prágai divadlo na zábradlí együttese, a várszínházban az nszk-beli rechklinghausen ensemble, a szkéné színházban a spanyol basho társulat és az újvidéki állami magyar színház, az ódry színpadon a japán no színház, a katonai józsef színházban a helsinki városi színház, a madách színházban pedig a gruz sota rusztaveli állami színház vendégszerepel produkcióival. a budapesti színházak az őszi kulturális seregszemle időszakában több premiert tartanak. a nemzeti színház mórócz zsigmond légy jó mindhalálig című regényének adaptációját, a vigh színház dosztojevszkij ördögök című művét, a madách kamara színház slade romantikus komédia című szindarabját, a pesti színház hampton-laclos veszedelmes viszonyok című produkcióját, a bábszínház a maskarások című felnőtteknek szóló összeállítását, a színház- és filmművészeti főiskola pedig az ódry színpadon a francia forradalom című zenés darabot állítja színpadra.

az idén a hazai amatőr színházak is lehetőségek kapnak bemutatkozásra a budapesti művészeti heteken. az amatőr színházművészet iránt érdeklődők hat társulat produkcióit tekinthetik meg a szkéné színházban, illetve a pesti vígadó kamaratermében. a táncművészeti helyszínek eseménye a magyar állami operaház, a budai vígadó és a fővárosi operett színház lesz.

a budapesti művészeti hetek idején muzeumok és kiállító tervek állandó kiállításai mellett 12 új tárlat nyílik. a képzőművészet legkülönbözőbb válfajait reprezentáló bemutatóknak a budavári palota muzeuma, a szépművészeti muzeum, a műcsarnok, a kiscelli muzeum, a budapest galéria kiállítóháza, az ernst muzeum, a fotóművészeti galéria és a fészek klub ad otthont. a debrecen bemutatkozik budapesten eseménysorozatában a fővárosban vendégszerepel a debreceni máv filharmonikus zenekar és a kodály-kórus, a debreceni ütőhangszeres együttes, a csokonai színház és a debreceni színjátszó stúdió. /folyt. köv./ cs/cl rj

17.58 170986 2634

19/10

--

sb0056 4 130 mtib1057

sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /3. rész/

a zichy kastélyban népművészeti kiállítás nyílik, amelyet amatőr művészegyüttesek és népművészek bemutatójával kapcsolnak össze.

a hollandia magyarországon elnevezésű programsorozat szeptember 26. és november 23. között elsősorban a holland képző-, fotó-, tánc-, színház- és filmművészet eredményeivel ismerteti meg a hazai szakembereket, valamint az e művészeti ágak iránt érdeklődőket. hat helyszínen fotó-, könyv-, építészeti és képzőművészeti tárlat nyílik ebben az időszakban. a fővárosi operett színházban, a magyar állami operaházban, az arany jános színházban és a pesti színházban a nemzetközi folklór táncszínház, a holland táncszínház, valamint jozef van den berg vendégjátékára kerül sor. a kossuth és a vörösmarty filmszínházban, valamint a filmmuzeumban október 16. és 22. között holland filmalkotásokat láthat a közönség.

a budapesti művészeti hetekre külön rendezvénysorozattal készül a pesti vígadó is, 10 hangversennyel és egy új magyar dráma bemutatójával várja az érdeklődőket. /mti/

cs/cl bc rj olt
18.00 170986 1179

--

sb0057 1 130 mtib1058

losonczy pál hazaérkezett szíriából

1986. szeptember 17. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán a késő délutáni órákban nazaérkezett szíriából. az elnöki tanács elnöke háfez asszad, a szíriai arab köztársaság elnöke, a szíriai arab ujjászületés szocialista pártja főtitkára meghívásának eleget téve, párt- és állami küldöttség élén tett hivatalos, baráti látogatást a közel-keleti országban. a küldöttség tagja volt horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, váncsa jenos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, a magyar-szíriai gazdasági együttműködési vegyesbizottság magyar társelnöke, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, herkner ottó külkereskedelmi miniszterhelyettes, pacsek józsef altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, székács imre, a tesco vezérigazgatója, a magyar-szíriai műszaki-tudományos együttműködési albizottság társelnöke, valamint széphelyi zoltán, nazánk damaszkuszi nagykövete.

1910

losonczy pál fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, kótai géza, az mszmp kb osztályvezetője, várkonyi péter külügyminiszter, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az elnöki tanács több tagja, valamint politikai életünk több más vezető személyisége. ott volt abdul hamid salloum, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t/kj fr/kö olt
18.16 170986 1544

--

sb0058 4 130 mtib1059

megkezdődött a dimitrov téri postarablók ügyének tárgyalása

1986. szeptember 17. - a fővárosi bíróságon szerdán megkezdődött a dimitrov téri postarablók bűnyüének tárgyalása. sperczl sándort és dudás istvánt különösen nagy értékre elkövetett rablás büntetttével, sperczlt hivatalos személy elleni erőszak büntetttével is, kecskeméti istván harmadrendű vádlottat pedig különösen nagy értékre elkövetett orgazdaság büntetttével vádolja az ügyészség.

a vádirat szerint a 23 éves sperczl sándor és a 24 éves dudás istván korábban együtt dolgozott. előzetes megbeszélés után követték el tettüket. május 30-án 19 órakor, amikor kecskés károly a dimitrov téri posta alkalmazottja a bejáratához ment, hogy zárjon, sperczl megfogta a vasrácsot, társa pedig beugrott az előtérbe. az idős férfit a falhoz szorította, s a nála lévő késsel megfenyegette: ha kiabál, leszurja. kecskés megpróbált szabadulni, és ekkor dudás kétszer mellbe szurta; ennek következtében nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. sperczl az előtérben és a csomagfelvevő helyiségen át behatolt a kezelőtérbe. felszólította a főpénztárost a riasztócsengő kikapcsolására, majd kinyitotta a pánccélszekrényt. az ott, valamint a fiókokban, továbbá a kezelőtérben található pénzt - 2 millió 540 ezer forintot - táskájába rakta, majd dudással együtt elmenekült.

a zsákmányolt pénzt „megfelezték”, sperczl a bűncselekményből szerzett összeg zömét, 1,400.000 forintot másnap bonyhádon lakó ismerőséhez, a 21 éves kecskeméti istvánhoz vitte. ő tudta, hogy a pénz bűncselekményből származik. elrejtésére azért vállalkozott, mert sperczltől ígéretet kapott, hogy a pénzből neki is jut.

a postarablók közül később dudás istvánt kápolnásnyéken, sperczl sándort pedig bulgáriában elfogta a rendőrség. a pénz nagy részét lefoglalták.

1910

június 25-én az előzetes letartóztatásban lévő spenczli sári gáborné rendőr szakaszvezető a mosdóhoz kísérte, kinyitotta a tisztasági szekrényeket, majd hátrább lépett. ekkor spenczli felkapott két ételhordó edényt, s azokat a szakaszvezetőhöz vágta, aki nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

a tárgyaláson a vádlottak beismerték a rablás elkövetését, vallomásuk abban tért el, hogy kinek az ötlete volt a büncselekmény, illetve abban, hogy milyen arányban osztották el a pénzt. mindketten azt vallották: a másik kezdeményezte a büncselekményt, az elsőrendű vádlott szerint a 2 millió 540 ezer forintot megfizették, a másodrendű szerint nem számolták meg pontosan a szemre felezett összeget. kecskeméti istván bünpártolásban érzi magát bűnösnek.

a tárgyalás az iratok bemutatásával és a perbeszédekkel pénteken folytatódik. /mti/
sa/kö bc olt
18.19 170986 2690

-.-

sb0059 4 130 mtib1060

várkonyi péter találkozott az obt képviselőivel /1. rész/

1986. szeptember 17. - várkonyi péter külügyminiszter szerdán a külügyminisztériumban találkozott az országos béketanácsnak a magyar békemozgalom különböző rétegeit, szakmai és világnézeti csoportjait képviselő tagjaival. az ensz közgyűlés 41. ülészakára készülő külügyminisztert barabás miklós, az országos béketanács főtitkára tájékoztatta a mozgalom eredményeiről és törekvéseiről.

az országos béketanács vezetésével a magyar békemozgalom is csatlakozott az ensz által meghirdetett nemzetközi békeév világprogramjához, s ebben az időszakban az akciókat a békeévi célok jegyében szervezték. a békeév során újlag bebizonyosodott - mondotta barabás miklós -, hogy a kormányok a társadalmi mozgalmakkal és szervezetekkel együttműködve jelentős eredményeket érhetnek el a béke megőrzésében. a magyar békemozgalomban tevékenykedő aktivisták meglepéssel és örömmel tapasztalták, hogy az ensz is egyre nagyobb figyelmet szentel a „népi diplomáciában”, rejlt erőknél, az önállóan tevékenykedő társadalmi mozgalmaknak.

a főtitkár beszámolt arról, hogy az országos béketanács az ensz-nek a békével, a leszereléssel és a fejlődéssel foglalkozó programjaihoz is csatlakozik. az együttműködés konkrét kérdéseiről nemrég megállapodás is született az ensz főtitkárhelyettesével, aki a magyar békemozgalom meghívására látogatott a közel múltban hazánkba.

1910

a nemzetközi békeév magyar programja tovább növelte idehaza a békemozgalom közéleti súlyát, és élénk nemzetközi figyelmet is keltett. az „őrizzük a békét!”, elnevezéssel meghirdetett béke-népszavazás során százezrek írták alá a békemozgalom állásfoglalás-tervezetét.

az országos béketanács képviselői kérték várkonyi pétert, tájékoztassa az ensz ülészakát arról, hogy a magyar nép - kormányának politikája által is kifejezett - békevágya cselekvésre sarkalló erő. a béke-népszavazás eredménye is jelzi, hogy népünk atom-, biológiai és vegyi fegyverektől mentes Európában szeretne élni, tiltakozik az ürfegyverkezés minden formája ellen, és követeli az atomfegyverkísérletek azonnali beszüntetését. ezek a célok áthatják a békemozgalom őszi akcióját is.

az országos béketanács nevében átnyújtottak a külügyminiszternek egy dokumentum-albumot, amely bemutatja a magyar nép béketörekvéseit, a béke-népszavazás eredményét és a mozgalom békeévi munkáját. arra kérték a minisztert, hogy juttassa el az ensz vezetőihez az albumot, mint a nemzetközi békeév sikeréért és a további békeévek reményében folytatott magyar tevékenység dokumentumát. /folyt.köv./
si bc/kö olt
18.33 170986 2610

-.-

sb0060 4 130 mtib1061

várkonyi péter találkozott az obt képviselőivel /2. rész/

várkonyi péter az album átvétele után tájékoztatta az obt képviselőit az ensz közgyűlése előtt álló feladatokról, az ülészak napirendjén szereplő legfontosabb kérdésekkel kapcsolatos magyar álláspontjairól. kiemelte a tíz szocialista ország nevében tett, egy átfogó nemzetközi biztonsági rendszer megteremtésére irányuló kezdeményezést. a külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a magyar kormány nagy jelentőséget tulajdonít az ensz tevékenységének, és meggyőződése, hogy a világszervezet pozitív szerepet játszhat a világbéke megőrzésében, a nemzetközi helyzet javításában és az államok közötti sokoldalú, széles körű együttműködés előmozdításában szolgáló erőfeszítésekben.

várkonyi péter szólt arról, hogy az ülészakon részt vevő magyar delegáció konstruktív szellemben kezeli a felmerülő kérdéseket. lehetőségével összhangban azon munkálkodik, hogy a megoldásra váró problémákat valamennyi fél számára elfogadható módon, az érdekek kölcsönös tiszteltetésével rendezzék. /mti/
si bc/kö olt
18.35 170986 1066

1940

-.-

sb0061 4 130 mtib1062 /embargó 19.15 óráig!/
elhunyt kórodi andrás

1986. szeptember 17. - kórodi andrás kossuth-díjas kiváló művész, a magyar állami operaház első karmestere, a budapesti filharmóniai társaság zenekarának elnökkarnagya szerdán, 64 esztendősen szívinfarktus következtében elhunyt. a művelt, kulturált, nagy tudású muzsikust a budapesti filharmóniai társaság olaszországi vendégszereplése során velencében érte a halál. temetéséről később intézkednek.

a magyar állami operaház

x x x

kórodi andrás a budapesti liszt ferenc zeneművészeti főiskolán, valamint a nemzeti zenedében végezte zenei tanulmányait, zongora-, klarinét-, karmester, illetve zeneszerzés szakon. olyan mesterei voltak, mint varró margit, máté miklósné, id. váczy károly, ferencsik jános és lajtha lászló. tanulmányai befejeztével karmesteri pályafutása a magyar állami operaházban kezdődött, ahol 1946-tól haláláig dolgozott, először korrepetitorként, később karmesterként, majd az intézmény első dirigenseként. a nemzet dalszínházában kodály háry jános című daljátékával debütált. elévülhetetlen érdemeket szerzett az új magyar zeneművek bemutatásában és népszerűsítésében hazánkban éppúgy, mint külföldön. számos új magyar operát vitt sikerre, többek között a huszti kaland, a vérnász, a sámson, a kádár kata, a légy jó mindhalálig, a bűn és bünhődés, a mózes című operák és a ludas matyi című balett színpadra állítása az ő nevéhez is fűződik. avatott tolmácsolója volt erkel, bartók és kodály műveinek. kórodi andrás a magyar állami operaház együttesével és a budapesti filharmóniai társaság zenekarával a világ számos országában ismertette meg a közönséggel a magyar zeneművészet remekeit és kiváló alkotóit, előadóművészeit is. vendégkarmesterként pedig európa szinte minden jelentősebb operaházában és hangversenytermében dirigált.

halála súlyos vesztesége mind a nemzetközi, mind a hazai zenei életnek. /mti/

cs/rj bc olt
18.36 170986 1938

1940

-.-

sb0062 4 130 mtib1063

balesetek

1986. szeptember 17. - baracskán bánhegyi jános 36 éves ács állványozó kisiparos ráckereszturi lakos személygépkocsijával utmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bánhegyi nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett és gépjárművezetői engedéllyel sem rendelkezett.

szekszárdon ignácz istván 39 éves gépkocsivezető, székesfehérvári lakos pótkocsis tehéngépkocsival fékezés közben áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő személygépkocsival, amelyet szalonek zugmunt 63 éves nyugdíjas, lengyel állampolgár, krakkói lakos vezetett. a személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett, vele utazó felesége szalonek krisztina 66 éves nyugdíjas, lengyel állampolgár, krakkói lakos, a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint ignácz nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

városlődön bujtor jános 63 éves nyugdíjas, sümegi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy, az út szélén álló pótkocsinak. bujtor és utasai közül pajor lajos 36 éves épületburkoló, sümegi lakos a helyszínen meghalt, egy utas pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

baján kovács tiborné 65 éves nyugdíjas, családi házában pincéjében a forrásban lévő musttól gázmérgezést szenvedett és a helyszínen meghalt. férjét súlyos mérgezéssel kórházba szállították. /mti/

tr bc rj olt

18.38 170986 1483

1940

-.-

sb0063 4 180 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. szeptember 17.

sb0001 az őszi bnv nagydíjas termékei /1. rész/
 sb0002 az őszi bnv nagydíjas termékei /2. rész/
 sb0003 az őszi bnv nagydíjas termékei /3. rész/
 sb0004 az őszi bnv nagydíjas termékei /4. rész/
 sb0005 nyitott kapuk a csepeli szerszámgépgyárban /1. rész/
 sb0006 nyitott kapuk a csepeli szerszámgépgyárban /2. rész/
 sb0007 másfélezer bányászlakás épül borsodban
 sb0008 25.000 hektárt öntöztek a kisalföldön
 sb0009 cukorcukor feldolgozási kísérlet győrről
 sb0010 sóvirágmezők a hortobágyon
 sb0011 begyűjtötték a göcseji szilvaaszalokban
 sb0012 érem jános zsigmondról
 sb0013 madár-megfigyelők kőszegen
 sb0014 százéves a kispesti általános ipartestület
 sb0015 kiosztották az őszi bnv díjait
 sb0016 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0017 még keresik az eltűnt kisfiút
 sb0018 előkészületek az mtesz küldöttközgyűlésére
 sb0019 új korrepetitor karmester az áhznál
 sb0020 elfogták a szentendrei postarablás gyanúsítottját
 sb0021 emlékezés berzsenyi lénárdra
 sb0022 vízkárelhárító gyakorlat a tiszán
 sb0023 új műszaki kisáruház
 sb0024 műszaki könyvkiállítás az ndk centrumban
 sb0025 bajtársi találkozó
 sb0026 időjárás-jelentés
 sb0027 olajbányászati beruházások átadása szegeden
 sb0028 pátzay páál-émlékkülés kapuvárott
 sb0029 foglalkoztatási tervek tolnában
 sb0030 nelly failoni kitüntetés
 sb0031 több hus a hajduságból
 sb0032 cukorrépa irányvonatok
 sb0033 bulgária részvétele az őszi bnv-n
 sb0034 nácler istván kiállítása szirákon
 sb0035 a román nemzetiségi művelődése békésben
 sb0036 clasp műszaki fórum székesfehérváron
 sb0037 növényvédelmi előrejelzés
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 tájékoztató a terno befizetéséről
 sb0040 meghalt bordás lajos
 /folyt.köv./ kö
 21.02 170986 1750

sb0064 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 tanácskozás a szennyvizhasznosításról
 sb0043 elhunyt knöpfler minálné
 sb0044 szállítási tanácskozás győrről
 sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0046 radics istván kiállítása salgótarjánban
 sb0047 óvári miklós látogatása baranya megyében
 sb0048 elhunyt csanádi györgy professzor
 sb0049 nemzetközi konferencia a keleti szőnyegekről
 sb0050 Lázár györgy részvételtávirata pham van dongnak
 sb0051 megtalálták az eltűnt kisfiút
 sb0052 az időjárás kedvez a betakarításnak...
 sb0053 magyar pártmunkás küldöttség látogatása olaszországban
 sb0054 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /1. rész/
 sb0055 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /2. rész/
 sb0056 sajtótájékoztató a budapesti művészeti hetekről /3. rész/
 sb0057 losonczy páál hazaérkezett szirából
 sb0058 megkezdődött a dimitrov téri postarablók ügyének tárgyalása
 sb0059 várkonyi péter találkozott az obt képviselőivel /1. rész/
 sb0060 várkonyi péter találkozott az obt képviselőivel /2. rész/
 sb0061 elhunyt kórodi andrás
 sb0062 balesetek
 sb0063 tartalomjegyzék /1./
 sb0064 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter
 Császár Tibor
 Oltványi Ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.02 170986 1427

M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 18. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 180 mtib1001

a metróhálózat fejlesztésének tervei /1. rész/

1986. szeptember 18. - a közművek áthelyezése, a szerkezetépítés, illetve a földmunkák adják a jelenlegi tennivalókat az észka-déli metróvonal, újabb szakaszának építésénél. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elmondták, hogy az új vonal építése - amelynek az árpád hidig elkészült részét 1984-ben adták át - 1990-ig befejeződik, s a 3,9 kilométer hosszúságú szakaszon, amely a váci út alatt halad az újpesti bajcsy-zsilinszky utig, négy állomást alakítanak ki.

az első megállóhelyen, a forgách utca környékén már befejeződött az építési terület rendezése és a közművek áthelyezése, jelenleg a földmunkákat végzik. a szerkezetépítési munkálatoknál tartanak a fáy utcai aluljárónál, ahová csatlakozik majd a forgách utcai megálló kijárata is.

a gyöngyösi utcai metróállomásánál a föld elszállítása után már a teljes munkagödör szabaddá vált, elkezdődött a ducolás, s az alagutszerkezet építése. az újpest megállóhely és a bajcsy-zsilinszky uti ideiglenes végállomás körül befejeződött az épületek árkádosítása, végéhez közelednek a földmunkák, jelenleg itt is a szerkezetépítés van soron.

a metróhálózat fejlesztésének ezredfordulóig szóló elképzeléseiről elmondták: az észak-déli vonalat továbbépítik az újpesti központtól egészen a szilaspatáig. ez a 3,1 kilométernyi szakasz a káposztásmegyeri lakótelepet kapcsolná budapest